
voljuje vse denarne potrebščine. Cesar je 
zopet sam določil, koliko naj Avstrija in 
koliko Ogerska doprinaša k skupnim državnim 
stroškom. Od državnega zbora sklenjeni na
črt zakona, po katerem bi bili zastavni listi 
deželnih kreditnih zavodov in hranilnic prosti 
rentnega davka, ni dobil najvišjega potrjenja. 

Nemški posredovalni jezik nam ho
čejo vsiliti Nemci. To pa zategadelj, da bi 
njih sinovi tudi med drugimi narodi lahko 
dobivali kruh, ne da bi se jim trebalo dru
gega jezika učiti, in pa, to je skrivni namen, 
da bi bil tem hitreje pripravljen Prusiji most 
do morja slovanskega, do sinje Adrije. Vsi 
nenemški narodi so seveda odločno proti tej 
drzni zahtevi Nemcev. Slovenci pa odgo
vorimo na to zahtevo s tem, da damo švab
ščini povsodi slovo. Proč z nemškim ura
dovanjem, proč z nemškimi napisi in pečati, 
Slovenec piši in govori le slovenski! 

V Gradcu bodo priredila katoliška 
društva povodom 70. cesarjevega rojstnega 
dne veliko slavnost. Namestnik je prevzel 
pokroviteljstvo. Prireditelji slavnosti hočejo 
tudi sodelovanje vojaške godbe, ki je liberalnim 
in nacionalnim Gradčanom trn v peti. 

Na Ogerskem so s 1. julijem odpravili 
kolek od lepakov, oglasov in koledarjev. V 
tostranski državni polovici so odpravili kolek 
od lepakov, in oglasov že v 70. letih, časniški 
kolek pa lani. Na Ogrskem je bil časniški 
kolek že več časa odpravljen. 

Srbski narod je zares pomilovanja 
vreden zaradi svojih vladarjev. Med kraljem 
Aleksandrom in pravoslavnim nadškofom 
(metropolitom) Inokentijem je nastal razpor. 
Ministerski predsednik Gjordjevič je v nekem 
lizunskem govoru omenil, da je sv. Jurij ubil 
samo enega zmaja, Aleksander pa že tri, 
zato zasluži trikrat večje čaščenje, in res 
srbski narod ga že sedaj časti kakor svet
nika. To se je kralju zelo dopalo in dal se 
je imenovati od lizunov svetega. A metro
politu je bilo preveč take komedije in je pri 
kralju ugovarjal. Vsled tega sedaj grozna 
zamera. Razkralj Milan pa, ki se zadnji čas 
dela neki jako pobožnega, pa v tem slučaju 
stoji ob strani metropolita in mu izkazuje 
neomejeno spoštovanje in udanost. Vse je 
gnjilo! 

Iz Rumunije se morajo izseljevati 
judje. Vlada jih sicer ne sili, a ljudska ne
volja proti judom je tam velika, in vladi ta 
nevolja ljudska ni neljuba. Da bi se le krivo
nosci k nam v Avstrijo ne priselili! 

V italijanski zbornici se je dosegla 
sprava med večino in manjšino. Volil se je 

Državni zbor spi, a med tem deluje 
ministerstvo pridno s § 14, s katerim si do

Politični ogled. 



nov predsednik Villa, ki uživa tudi pri opo
ziciji naklonjenost. 

Vojska v Južni Afriki. Nihče se 
sedaj ne zanima mnogo za južnoafriško vojsko, 
ker je vse pozorno na vznemirljive dogodke 
na Kitajskem. Sicer pa še vojska v Južni 
Afriki ni prenehala. Večje bitke ni bilo, skoro 
vsaki dan pa se naznanjajo manjše praske, 
pri katerih so enkrat Buri, drugikrat zopet 
Angleži natepeni. Dne 26. junija je bila bitka 
pri Lindlevu, Buri so napadli vrsto angleških 
voz, in so jih Angleži z veliko silo rešili. 

Vojska na Kitajskem. Tientein je 
osvobojen in tujci rešeni. Čuje se. da so čete 
velesil došle že tudi v Peking, vendar še vest 
ni potrjena. Tujcem v Pekingu se godi slabo. 
Vest, da je bil nemški poslanik v Pekingu 
18. junija umorjen, se potrjuje, čeravno se je 
prej odločno zanikala. Poslanika so napadli 
kitajski vojaki in bokserji, ko je jezdil s 
svojimi služabniki iz poslaništva. Potegnili 
so ga s konja in umorili. Tudi njegovo slu
žabništvo kitajskega rodu so pomorili s sab
ljami in vr^li trupla v ogenj. Skoro vsa po
slaništva so razdejana, le angleško še ne, 
kamor so prišli tudi drugi poslaniki iskat 
zavetja. Mnogo tujcev je pomorjenih. Junaško 
so se obnašali pri pobojih katoliški misijo
narji, ki so umirajoče tujce brez strahu za 
lastno življenje previdevali s svetim posled
njim oljem. V kitajskem cesarskem dvoru 
pa se je zgodila med tem velevažna spre
memba. Princ Tuan se je polastil oseb ce
sarja in cesaricevdove ter vso najvišjo oblast 
združil v svojih rokah. 


